

**Protokół Nr XL/18  
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach  
która odbyła się w sali posiedzeń  
Urzędu Miejskiego w Barwicach  
w dniu 28 marca 2018r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8<sup>00</sup> **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XL Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Panią Katarzynę Holyńską – Ryndak – radcę prawnego, Panią Ewę Nowosielską – radną powiatową, sołtysów, oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny Adam Sobolewski, radna Alicja Kowalik.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

– zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad?

**Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:**

- poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/221/18 z dnia 14 lutego 2018r. Wpłynęło pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej, niektóre zapisy uchwały budzą wątpliwości RIO, będą one przedmiotem badania w trakcie posiedzenia Kolegium RIO, stąd też konieczność wprowadzenia poprawek jeszcze przed posiedzeniem.

Na obrady sesji przybyła radna Alicja Kowalik – ilość radnych 14.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- poprosiła o wykreślenie z porządku obrad, z punktu 7, ppkt 12, projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołectkiego w 2019r., z uwagi na to, iż projekt nie został poddany konsultacjom społecznym, pod dyskusję sołtysów i rad sołectkich. Jeżeli jej wniosek nie zostanie przyjęty, poprosiła o wysłuchanie sołtysów przed podejmowaniem uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał czy są inne wnioski ? Nie zgłoszono.

Poddał pod głosowanie:

- 1) wniosek o dodanie do porządku obrad do punktu 7, ppkt 15 projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/221/18 z dnia 14 lutego 2018r.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.



- 2) wniosek o skreślenie w punkcie 7, ppkt 12, projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2019r.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, 4 głosy za, 10 przeciw, wniosek nie został przyjęty.

#### Ad. 4. Przedstawienie porządku obrad.

#### **Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- przedstawił porządek obrad po zmianach.

#### **Porządek obrad:**

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXXIX z dnia 14 lutego 2018r.
6. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice – informacja z realizacji za 2017r.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) likwidacji Szkoły Podstawowej im. Bolesława Krzywoustego w Piaskach,
  - 2) organizacji pracy Szkoły Podstawowej im. Prof. Władysława Szafera w Barwicach w dwóch budynkach,
  - 3) regulaminu otwartego konkursu na prowadzenie niepublicznego przedszkola na terenie Gminy Barwice w okresie od 01 września 2018r. do 31 sierpnia 2021r.,
  - 4) ustalenia wysokości opłat za świadczenia oraz czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach i innych formach wychowania przedszkolnego, dla których organem prowadzącym jest Gmina Barwice,
  - 5) podziału gminy Barwice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,
  - 6) podziału gminy Barwice na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
  - 7) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice w 2018 roku,
  - 8) nadania statutów sołectw w Gminie Barwice,
  - 9) zmian w budżecie gminy na 2018 rok,
  - 10) uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018- 2028,
  - 11) bankowej obsługi budżetu gminy Barwice,
  - 12) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2019 roku,
  - 13) ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków z obszaru gminy Barwice,
  - 14) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.
  - 15) zmiany uchwały Nr XXXIX/221/18 z dnia 14 lutego 2018r.
8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
9. Trybuna obywatelska.
10. Trybuna sołecka.
11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
12. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
14. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.
15. Oświadczenia i komunikaty.
16. Zamknięcie sesji.



Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXXIX z dnia 14 lutego 2018r.

**- Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, a więc protokół, uznaje się za przyjęty.

Po wyczerpaniu punktu 5, Przewodniczący Rady zamknął go.

Ad.6. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice – informacja z realizacji za 2017r.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, poprosił o zabranie głosu przewodniczącego Komisji Komunalnej.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:**

- poinformował, iż na posiedzeniu Komisji Komunalnej, informacja z realizacji programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi została przyjęta pozytywnie. Burmistrz na posiedzeniu, zwrócił uwagę, iż umowa z dotychczasową firmą zajmującą się prowadzeniem schroniska w Trzciance, zostaje wypowiedziana z końcem maja tego roku. Będzie problem dotyczący schroniska, dlatego też Burmistrz został poproszony o wysłanie zapytań do schronisk ościennych o koszty i najprawdopodobniej koszty będą wyższe. W ubiegłym roku na realizację programu w budżecie było przewidziane 66 740 zł, a w tym roku w budżecie jest zaplanowane 76 tys., jednak te koszty będą w granicach 100 tys. a nawet i więcej.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

-zapytał czy są uwagi lub zapytania do tego punktu. Nie zgłoszono.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady, zamknął punkt.

Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) likwidacji Szkoły Podstawowej im. Bolesława Krzywoustego w Piaskach.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisje.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

-poinformował, iż opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna, 4 głosy za, 2 przeciw.

**Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Rady:**

- z uwagi na sytuację prawną dotyczącą jej osoby, poprosiła radcę prawną o przedstawienie jak wygląda głosowanie w takim przypadku nad jedną i drugą uchwałą. Dodała, iż bez względu na to co radca przekaze, jest przeciwna zamknięciu szkoły.

**Katarzyna Hołyńska – Ryndak- radca prawna:**

- odczytała interpretację przepisów prawa, dotyczących obowiązku wyłączenia się radnego z głosowania. W sytuacji, gdy dotyczy to interesu prawnego, osoba powinna wyłączyć się z głosowania. Radna Kieling pracuje w tej szkole, stąd też, nie powinna brać udziału w głosowaniu.

**Anna Kieling – radna:**

- poprosiła o wyłączenie z głosowania nad projektem pierwszej, jak i drugiej uchwały.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż na posiedzeniu komisji, była dyskusja nad zapisem w uzasadnieniu. Na wniosek Burmistrza ma być mała zmiana w zapisie. Zostały skreślone wyrazy „pracy nauczycieli”.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zwrócił uwagę, iż przewodniczący komisji przedstawił tę zmianę, zostaje to przyjęte do wiadomości, bez konieczności głosowania.

**Alicja Kowalik – radna:**

- zapytała, czy nauczyciele ze szkoły w Piaskach, znajdą pracę w tych dwóch budynkach w Barwicach. Dodała, że nigdy nie była zdecydowana jakie stanowisko ma zająć w sprawie likwidacji szkoły. Powiedziała, że chciałaby aby w szkołach stawiano na jakość nauczania, tworzenie prężnych szkół, aby w tym miasteczku wykształcić kilku olimpijczyków. Oświata się rozmyśla, jest marazm wśród nauczycieli, a nauczycielom powinno zależeć. Dodała, że jest za tym aby poprawić jakość kształcenia, należy pomyśleć o dzieciach.

**Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:**

- powiedziała, że dzisiejsza uchwała nie dotyczy jakości nauczania, ta opinia jest krzywdząca, zapytała czy radna Kowalik wie, ile dzieci startuje w olimpiadach.

**Piotr Sadura- Zastępca Burmistrza:**

- powiedział, że w każdej szkole, nauczyciele pracują na równych warunkach, odnośnie sytuacji nauczycieli z Piask po zamknięciu szkoły, poinformował, iż kwestia zatrudnienia należy do dyrektora szkoły. Poza tym, zwrócił uwagę, iż część nauczycieli przejdzie na emeryturę, część ma umowę do 30 czerwca. Należy spotkać się z dyrektorem szkoły, zobaczyć siatkę godzin, może okaże się że wszyscy nauczyciele z Piask znajdą zatrudnienie. Należy również uaktualnić ofertę, bo przedszkole w chwili obecnej, jest bardziej konkurencyjne, niż oddziały przedszkolne w szkołach. Zaznaczył, iż w Zespole Szkół, też jest przewidziane do likwidacji 13 etatów.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, projekt uchwały. Poinformował, iż będzie głosowało 13 radnych, radna Kieling wyłączona z głosowania.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 8

przeciw – 5

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych (12 głosujących) 8 głosami za, przy 5 głosach przeciw podjęła uchwałę Nr XL/227/2018 w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Bolesława Krzywoustego w Piaskach.

2) organizacji pracy Szkoły Podstawowej im. prof. Władysława Szafera w Barwicach w dwóch budynkach.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż opinia Komisji Spraw Społecznych jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy są uwagi lub zapytania, nie zgłoszono. Podał pod głosowanie, projekt uchwały. Ilość głosujących radnych 13, Anna Kieling wyłączona z głosowania.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, (13 głosujących) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/228/18 w sprawie organizacji pracy Szkoły Podstawowej im. prof. Władysława Szafera w Barwicach w dwóch budynkach.

3) w sprawie regulaminu otwartego konkursu na prowadzenie niepublicznego przedszkola na terenie Gminy Barwice w okresie od 01 września 2018r. do 31 sierpnia 2021r.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż komisja jednogłośnie, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż komisja, również pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy są uwagi lub zapytania, nie zgłoszono. Podał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/229/18 w sprawie regulaminu otwartego konkursu na prowadzenie niepublicznego przedszkola na terenie Gminy Barwice w okresie od 01 września 2018r. do 31 sierpnia 2021r.

4) ustalenia wysokości opłat za świadczenia oraz czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach i innych formach wychowania przedszkolnego dla których organem prowadzącym jest Gmina Barwice,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.



**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż komisja jednogłośnie pozytywnie, opiniuje projekt uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, zapytał czy są uwagi lub zapytania, nie zgłoszono. Podał pod głosowanie, projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/230/18 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia oraz czasu bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki w przedszkolach i innych formach wychowania przedszkolnego dla których organem prowadzącym jest Gmina Barwice,

5) podziału gminy Barwice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja jest za przyjęciem tej uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/231/18 w sprawie podziału gminy Barwice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

6) podziału gminy Barwice na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż komisja jest za przyjęciem uchwały.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.



W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/232/18 w sprawie podziału gminy Barwice na stałe obwody głosowania, ustalenia ich granic i numerów oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych

7) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna jest jednogłośnie, za przyjęciem projektu uchwały.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/233/18 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice.

8) w sprawie nadania statutów sołectw w gminie Barwice.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Roman Zuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa Bezpieczeństwa i Samorządności.**

- poinformował, iż na wczorajszym posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności, była dyskutowana sprawa statutów, zostały zgłoszone wnioski. Przedstawił wnioski:

- I. Dodanie do statutu sołectwa Białowås i pozostałych 18 sołectw, z wyjątkiem sołectwa Starego Chwalimia w § 31 ust. 4:  
„4. Organy gminy zapewniają pomoc w utrzymaniu mienia komunalnego przekazanego sołectwu do dyspozycji, zgodnie z zasadą subsydiarności oraz zapewniają uzasadnione środki na jego utrzymanie, odtworzenie i modernizację.
- II. W statucie sołectwa Stary Chwalim:
  1. W § 21 ust.1. wykreślić wyrazy „członków zebrania wiejskiego” a w zamian w to miejsce wstawić wyrazy „uprawnionych do głosowania”.

2. W § 21 ust.2. wykreślić wyrazy „jeżeli jest obecnych co najmniej 15 członków zebrania wiejskiego „ a w zamian w to miejsce wstawić wyrazy „ bez względu na liczbę obecnych w zebraniu”.

3. W § 33 ust. 2 i3 otrzymują brzmienie:  
„2” Z pisemnym wnioskiem do Zebrania Wiejskiego złożonym na ręce Burmistrza o odwołanie sołtysa mogą występować:

- 1) Burmistrz
- 2) Mieszkańcy sołectwa – członkowie zebrania wiejskiego w liczbie co najmniej 10%
- 3) komisja rewizyjna rady.

3.Z pisemnym wnioskiem do Zebrania Wiejskiego złożonym na ręce sołtysa o odwołanie członka rady sołeckiej mogą występować:

- 1) Burmistrz,
- 2) Mieszkańcy sołectwa – członkowie zebrania wiejskiego w liczbie co najmniej 10%.”

Przewodniczący zgłosił wniosek aby w projekcie statutu sołectwa Stary Chwalim

W § 20 ust. 11 – wykreślić zapis w nawiasie „ protokoły z zebrania”.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż będą głosowane najpierw wnioski przedstawione przez przewodniczącego komisji rolnictwa, bezpieczeństwa i samorządności

**Andrzej Grusza – radny:**

- zaproponował aby głosować wszystkie wnioski łącznie.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- na zapytanie przewodniczącego nikt z radnych nie wyraził sprzeciwu aby głosowanie było łączne,  
- poddał pod głosowanie przedstawione wnioski.

Nad wnioskami głosowało 14 radnych, 13 głosów za, 1 głos wstrzymujący.

Następnie Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie projekt uchwały z przyjętymi zmianami.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/234/18 w sprawie nadania statutów sołectw w Gminie Barwice.

9) zmian w budżecie gminy na 2018r.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.



W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/235/18 w sprawie zmian w budżecie gminy Barwice.

10) uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018 – 2028.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/236/18 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2018 – 2028.

11) bankowej obsługi budżetu gminy Barwice

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/237/18 w sprawie bankowej obsługi budżetu gminy Barwice.

12) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2019r.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Roman Zuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:**

- poinformował, iż 2 członków komisji było przeciw, 2 członków wstrzymało się od głosu.

**Piotr Małek – radny:**

- powiedział, iż wypowie się jako Przewodniczący Klubu „Porozumienie Samorządowe”. Zwrócił uwagę, iż od dwóch lat, wskazywał na potrzebę pozyskania lamp z programu, inne samorzady z tego skorzystały. Dodał, że klub porozumienie będzie przeciwny tej uchwale.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- powiedziała, że negatywnie opiniuje projekt tej uchwały. Jej zdaniem proces oszczędności środków na oświatę, nie może odbywać się kosztem funduszu sołeckiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 0

przeciw – 14

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie 14 głosami przeciw, nie podjęła uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2019r.

13) ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków z obszaru gminy Barwice,

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Piotr Małek – Przewodniczący Komisji:**

- poinformował, iż opinia Komisji Komunalnej jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/238/18 w sprawie ustalenia dopłaty do taryfowych odbiorców usług zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków z obszaru gminy Barwice,

14) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o opinie komisji.

**Andrzej Grusza - Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję, nie zabrano głosu. Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/239/18 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

15) w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/221/18 z dnia 14 lutego 2018r.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że jest to uchwała porządkowa.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XL/240/18 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/221/18 z dnia 14 lutego 2018r.

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 8, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:**

poinformował, iż:

- została podpisana umowa na dofinansowanie zadanie budowa alejek na cmentarzu,

- przedszkole - przedłużenie umowy na 3 lata,

- 22 bm. było spotkanie z prezesem ZGM oraz zastępcą burmistrza, dot. wymiany ciepłociągów,
- spotkał się z marszałkiem odnośnie grantów sołeckich,
- odbył się 3 przetarg na wykonanie zadania przystanek autobusowy, był jeden oferent, kwota wyższa niż ta zaplanowana w budżecie,
- przetarg na cmentarz, odbędzie się 6.04.2018r.
  - poinformował, iż na terenie jednej z posesji, zostały odkryte beczki z nieznaną substancją. Nie ma właścicieli, gmina musi zająć się tym tematem, przedstawił koszty tego zadania. Właściciele szuka policja.

**Edyta Johannssen – radna:**

- poprosiła o wyjaśnienie kwestii grantów.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, że zostały złożone 4 granty, z założeniem, że tylko 2 przechodzą, jest 114 gmin.

Po wyczerpaniu punktu 8, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 9. Trybuna Obywatelska.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 9, stwierdził iż nie ma osób na trybunę obywatelską, w związku z powyższym, zamknął punkt.

Po wyczerpaniu punktu 9, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.10. Trybuna sołecka.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, poprosił o zabieranie głosu.

**Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:**

- poprosiła o oddelegowanie pracownika do sołectwa,
- zwróciła uwagę, iż chciałaby ustawić dwie lampy solarne (droga dojazdowa gminna, do sołectwa Tarmno), czy gmina mogłaby skontaktować się z innym sołectwami i napisać większy projekt dotyczący lamp.

**Danuta Astramowicz- sołtys sołectwa Ostropole:**

- zwróciła uwagę, na stan dróg w Ostropolu, są problemy z dojazdem do posesji, z funduszu sołeckiego nie ma możliwości wyremontowania wszystkich dróg.

**Urszula Bobrycka – sołtys sołectwa Sulikowo:**

- zwróciła uwagę, iż mieszkańcy Kazimierzewa zgłaszają problem drogi, jest ciek na tej drodze, trzeba pomyśleć o ograniczeniu wjazdu samochodów z dużym tonażem, żeby nie rozjeżdżać drogi.

**Mirosław Toboła – sołtys sołectwa Piaski:**

- zapytał, czy jest jakaś odezwa nadleśnictwa w sprawie drogi na Liniec.

Po wyczerpaniu punktu, Przewodniczący Rady zamknął punkt 10.



Ad. 11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

**Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- utworzył punkt 11, poprosił radnych o zabieranie głosu.

**Alicja Kowalik – radna:**

- zawnioskowała o naprawę odcinka drogi od białej tablicy (na wzniesieniu) do ronda,  
- podjęcie tematu obwodnicy, która jest niezbędna, samochody ciężarowe jadą przez miasto, pęknięta jezdnia ul. Woj. Polskiego. Należy zainterweniować do zarządu dróg o remonty dróg.

**Piotr Małek – radny:**

- złożył na ręce Przewodniczącego Rady, dwie interpelacje na piśmie.

1. Prośba o udzielenie informacji na temat, jakie wpływy będą do budżetu gminy w roku 2018 z tytułu linii energetycznych średniego i wysokiego napięcia, zlokalizowanych na gruntach leśnych.

Podatek ten jest należny gminie z naliczeniem na okres 5 lat wstecz. Prośba o informację, jakie działania w tej sprawie podjął burmistrz, aby dokonać zmian deklaracji podatkowej oraz czy jest wiedza, jakie to będą środki finansowe.

2. Zapytanie, czy gmina będzie występować z wnioskiem do Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie o dofinansowanie realizacji inwestycji drogowej? Wskazał na potrzebę dokończenia przebudowy drogi do miejscowości Uradz na działce nr 36 obręb Gwiazdowo. Remont tej drogi został wykonany częściowo na odcinku 0,8 km, pozostał drugi odcinek (do skraju lasu) którego stan techniczny jest bardzo zły, z roku na rok się pogarsza i po okresie zimowym, będzie wymagał przeprowadzenia kolejnego remontu częściowego.

- prośba do Burmistrza o odpowiedź na wnioski, które komisja złożyła w sprawie ZGM.

**Anna Kieling – radna:**

- zapytała, czy został przeprowadzony audyt spółki ZGM ? Temat Spółki ZGM jest przewidziany na sesji we wrześniu, więc jeżeli są już teraz wyniki audytu, poprosiła o ich przedstawienie.

**Edyta Johannsen – radna:**

- poinformowała, iż są niszczone drogi przez leśników, jeżdżą wielkie samochody, kierowcy, nic sobie nie robią z uwag mieszkańców,

- zwróciła się do radnej powiatowej, odnośnie drogi do Sulikowa, stan dróg, powiatowych wojewódzkich jest katastrofalny, tragiczny, na komisji była sugestia aby zastanowić się nad wypracowaniem stanowiska z żądaniem poprawy stanu dróg. Dodała, że mieszkańcy, radni, nie chcą słyszeć, że nie ma pieniędzy, tylko konkretne stanowisko,

- odniosła się do wypowiedzi radnego Małka- który odczytywał pismo w sprawie remontu drogi do Sulikowa, jej zdaniem, nie ma przeszkód żeby remontować drogę do Sulikowa.

**Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż na ostatnim posiedzeniu komisji, była dyskutowana kwestia korzystania z busa, szkoły mogą korzystać za darmo, kluby sportowe za opłatą, dlatego też należy zwołać grupę roboczą w tej sprawie, aby rozszerzyć i udoskonalić zasady korzystania z busa.

Dodał, iż w planie pracy rady, nie ma na ten rok sportu, komisja zajmowała się sportem, zostali zaproszeni prezesi klubów, podziękowania dla prezesów klubów, są dobre efekty. Pod koniec kadencji należałoby zaprosić również sportowców i podziękować im.

Zgłosił radnej powiatowej, temat drogi drogi w Koprzywnie.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- poinformowała, iż na ubiegłej sesji złożyła wnioski, na które dostała odpowiedź. Odniosła się do tych odpowiedzi. Dodała, że stoi na stanowisku, iż podwyżki wynagrodzeń, powinny dotyczyć tylko najniżej zarabiających,
  - dodała że burmistrz nie odniósł się do szczegółowego rozliczenia kosztów delegacji służbowych 4 osób wraz z uzasadnieniem wyjazdów i celowości wydatkowania prawie 35 tys., ponadto nie wyjaśnił konieczności wydatkowania kilometrów,
  - poza tym, zignorował pytanie o uczestników balu, część uczestników, były to osoby, które mają umarżane podatki, pomija się innych przedsiębiorców, dużo lepsze efekty można byłoby uzyskać organizując spotkanie na sali miejskiej, zapraszając wszystkich przedsiębiorców,
  - poprosiła o wyjaśnienie na piśmie kwestii wycięcia dębu,
  - poprosiła o wskazanie realnego terminu na piśmie, dotyczącego przystanku autobusowego w Jeziorkach,
  - odniosła się do tematu planowanej budowy fermy nerek w obrębie Łeknica, zwróciła uwagę na zagrożenia, uciążliwości zapachowe, hałas, zanieczyszczenia okolicznych gleb. Przez to będzie spadek realnej wartości gruntu. Powiedziała, że stanowczo protestuje przeciwko fermie. Zostaną przeprowadzone w szerokim zakresie działania mające na celu uświadomienie społeczności o zagrożeniach, zostaną podjęte także daleko idące kroki, mające wstrzymanie inwestycji, w oparciu o prawo budowlane.
- Poinformowała, iż w okresie między sesyjnym, mieszkańcy zgłaszali liczne uwagi do działalności władz miasta, jednym z takich problemów jest dystrybucja darów, pobieranie przez sołtysów opłat za transport darów,
- mieszkańcy „Kołchoz” proszą o naprawę drogi wewnętrznej,
  - zwróciła uwagę na narastający problem z nieporządkiem w parku, wyrócony kontener, pełno szkielec, podkreśliła, iż park jest wizytówką miasta,
  - poprosiła o przywrócenie świetlicy w Chwalimkach, sołtys Chwalimek, obiecał zająć się tym tematem,
  - poprosiła radną powiatową o pomoc, ponieważ złożyła wniosek do starosty i nie otrzymała odpowiedzi.

**Edyta Johannssen – radna:**

- powiedziała, że zamiast robienia zdjęć nieskoszonej trawy w sołectwach, należałoby zacząć robić zdjęcia dróg, które, w takim stanie, jakim są, zagrażają życiu i zdrowiu użytkowników.

**Alicja Kowalik – radna:**

- poprosiła o dokonanie przeglądu placów zabaw i uzupełnienie o nowe urządzenia.

**Marek Liszka- sołtys sołectwa Chwalimki:**

- powiedział, że chce się odnieść do wypowiedzi radnej Tkaczyk w kwestii świetlicy, w zimie nie ma możliwości robienia świetlicy, będzie odpowiednia pogoda, wtedy zostaną rozpoczęte prace.

**Andrzej Toboła – radny:**

- poinformował, iż na świetlicy groziło porażenie prądem i dlatego też, należało świetlicę zamknąć.

Po wyczerpaniu punktu 11, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.12. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, poprosił o zabranie głosu radną powiatową Ewę Nowosielską.

**Ewa Nowosielska – radna powiatowa:**

- odniosła się do infrastruktury drogowej, poinformowała, iż od kilkunastu miesięcy koresponduje z panem starostą odnośnie stanu dróg, między innymi na terenie gminy Barwice. Zacytowała niektóre zapisy z pisma dotyczące remontów dróg, m.in. droga Kłodzino – Piaski.

**Edyta Johannssen – radna:**

- powiedziała, że wnioskuje o rozpoczęcie prac remontowych na odcinku Lubostronie- Sulikowo.

Po wyczerpaniu punktu 12, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, poprosił o zabranie głosu Burmistrza Barwic.

**Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:**

- odnośnie oddelegowania pracowników interwencyjnych do sołectw, będzie ciężko, będzie pracownik rotacyjny, który będzie wykonywał tylko najważniejsze prace w sołectwach,  
- odnośnie lamp, zwrócił uwagę, że gmina jest dobrze doświetlona, koszt jednej lampy 12 tys.  
- poinformował, iż zostało wystosowane pismo do lasów,  
- droga nr 172, nie będzie dokończona w związku z tym, że są ciekłe, były robione specjalistyczne badania, będzie zrobiona droga nr 181, Połczyn, Czaplunek,  
- odnośnie podatków od lasów, temat jest rozpatrywany,  
- poinformował, iż został zrobiony audyt, jest pozytywny, w kwestiach księgowych wszystko jest robione prawidłowo,  
- odnośnie tematu drogi Uradz, pojawił się program na drogi, dobrze byłoby, aby się udało złożyć wniosek,  
- odnośnie opłaty za bus, samochód jest na stanie urzędu, jest do dyspozycji szkół, jeżeli jednak trzeba zorganizować spotkanie, żeby przyjrzeć się tematowi, to takie spotkanie będzie,  
- poinformował, iż w budżecie były zapisane podwyżki wynagrodzeń,  
- odnośnie spotkania przedsiębiorców, jest lista, są zapraszani różni przedsiębiorcy, tacy którzy dopiero rozpoczęli działalność oraz wieloletni, odniósł się do kwoty umorzeń podatków, powiedział, że jest to kwota tylko 46 tys. na cały rok, są to naprawdę, wyjątkowe sytuacje,  
- odnośnie delegacji, rozliczanie delegacji było kontrolowane przez RIO, nie było uwag, poprosił aby nie rzucać oskarżeń,  
- odnośnie tematu nerek, powiedział, że burmistrz nie wydał żadnej decyzji, ale jeżeli mieszkańiec, przedsiębiorca złoży wniosek burmistrz musi odpowiedzieć czy mu się to podoba, czy nie. Przedsiębiorca musi spełnić odpowiednie warunki.

**Piotr Małek - radny:**

- powiedział, że w Urzędzie powstaje inwestycja, która będzie wizerunkiem gminy. Dodał, że powinno się korzystać z projektów unijnych i dofinansowań, kolejne drogi, które powinny być zrobione to droga na Liniec, droga na Knyki.

Poprosił aby odpowiedź odnośnie ZGM, trafiła przed posiedzeniem komisji.

Po wyczerpaniu punktu 13, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 14. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

**Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, poinformował, że na ostatniej sesji interpelacji nie zgłoszono. W okresie między sesyjnym, interpelacje złożył radny Adam Sobolewski, odczytał czego dotyczyły i kiedy została

udzielona odpowiedź na te interpelacje. Kolejna sesja jest przewidziana 25 kwietnia br. godz. 8.00. Zgodnie z planem pracy, będzie sprawozdanie Komendanta Policji, Straży Miejskiej oraz Straży Pożarnej za 2017r. Komisją prowadzącą, jest komisja rolnictwa. Poinformował, jakie pisma wpłynęły do biura rady:

- od Burmistrza do RIO, sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli,
- poseł na sejm, prośba w sprawie podjęcia uchwały w sprawie chwilowego wstrzymania środków dla Izb Rolniczych,
- odpowiedź burmistrza, na wnioski radnej Pani Moniki Tkaczyk,
- opinia związków zawodowych odnośnie likwidacji SP Piaski oraz organizacji szkoły w dwóch budynkach,
- skarga przesłana przez RIO na burmistrza Barwic,
- pismo RIO w sprawie badania uchwały rady miejskiej w sprawie rozliczania dotacji,
- poinformował, iż uczestniczył w forum samorządowym,
- przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych, termin do końca kwietnia br.
- poinformował, iż otrzymał życzenia świąteczne dla radnych m.in. od szkół, senatora, spółdzielni Zielone Osiedle,
- powiedział, iż szkoda, że urząd też nie wysłał tradycyjnych kartek świątecznych,
- poinformował, iż Pan Senator Zientarski, przekazał poradniki dla sołtysów.

Po wyczerpaniu punktu 14, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

#### Ad.15. Oświadczenia i komunikaty.

##### **Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 15, poprosił o zabieranie głosu.

##### **Edyta Johannssen - radna:**

- powiedziała, iż chciałaby uzupełnić podziękowania, które składała na poprzedniej sesji, w związku z organizacją wyjazdu rolników, podziękowała Panu Krzysztofowi Nieckarz z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.

##### **Alicja Kowalik – radna:**

- zaprosiła do obejrzenia nowej wystawy znaczków pocztowych, która jest w Izbie Muzealnej. Albumów użyczyli Pan Piotr Małek, Pan Żuk, Pan Brejna, Pan Ignierowicz i Pan Dworzecki. Podkreśliła, iż nie byłoby wystaw, gdyby nie mieszkańcy. Dodała, że trwają przygotowania do kolejnej wystawy dot. historii kościołów w naszej gminie.

##### **Anna Kieling – radna:**

- powiedziała, iż wielokrotnie zwracała uwagę na ciągi piesze, podziękowała za to, iż zostaną podjęte działania, I etap.
- odnośnie oświetlenia, nie palą się lampy - zjazd w Łeknicy od strony Białowąsu.

Po wyczerpaniu punktu 15, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

#### Ad. 16. Zamknięcie sesji.

##### **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XL Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz.10.20.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

  
PRZEWODNICZĄCY RADY  
mgr Edward Trejnis